

十余间平房里 飞出了仁冠军

定陶县残疾人特殊教育体育学校缺正规训练场 却收获近百枚金牌,是什么力量让他们如此优秀

文/片 本报记者 李德领 邓兴宇

在第八届全国残疾人运动会举重项目上,定陶籍运动员崔哲、崔建金、杨全喜斩获两金一银,叱咤残运会。他们三人出自同一所学校——定陶县残疾人特殊教育体育学校。

定陶县残疾人特殊教育体育学校坐落在定陶县残联院内,这个只有10多间老式平房、巴掌大的院落里,“飞”出了3位全国举重冠军。

没有训练场: 田地里、马路上一样练出冠军

20日,在定陶县残疾人特殊教育体育学校的训练室里,陈磊正在进行举重训练,重重的杠铃被他轻松地举起放下。记者看到,他的手心里布满了厚厚的老茧,“都习惯了,现在一点也不觉得疼。”陈磊调皮地向记者伸舌头。

“由于没有训练基地,我们刚开始时就到处‘打游击’。”定陶县残联党组成员、理事长孔瑞华说,定陶县聋哑学校、定陶县体育学校等都曾是他们的“训练基地”,2004年学校搬到了残联院内,运动员们的训练场所相对固定下来。

据了解,该校开设了举重、乒乓球、田径、羽毛球、赛车六个训练项目,先后有200余名运动员参加了国际、国家、省、市举办的残疾人运动会,累积获得世界级、国家级、省级金牌近百枚,6人入选国家队。

该学校于2007年被省残联命名为省残疾人举重训练基地。

“缺少正规的训练场地是现在最大的困难。”孔瑞华说,现在学校有38位专训运动员,7名教练,但是赛车、田径、轮椅网球等项目都没有训练场地,田径运动员训练时就去田地里训练,赛车运动员训练时去车少的马路上,路上车多时训练就取消……

这一情况有望改变。“现在县政府在定陶新区划拨了35亩土地,作为新建残疾人特殊教育体育学校用地,计划新建2500平方米的教学楼一栋,1800平方米的训练馆一处,还有200米的塑胶跑道,新校区建成后预计可容纳300名学员。”谈到以后的规划,孔瑞华兴奋不已,“等新学校正式投入使用后,我们计划在全市招生。”



家长不理解: 工作人员寻找运动员好比捉迷藏

“我们的孩子都残疾了,当运动员有什么前途呢?”这是学校招生时经常听到的一句话。家长的不认可、不理解成为学校招生遇到的最大困难。

“我们都是趁下雨、下雪或者晚上去残疾人家里做工作,有时晚上下着雨也要去,因为只有这时间才能保证他们家有人。”谈到招生的情况,孔瑞华显得很无奈,“每次去残疾人家里做工作,都有一种捉迷藏的感觉。”

“我们把孩子交给你们,让你们培训,还不是给你们带来更多

荣誉?”面对招生人员,有家长直接说出这样的话。

“我们孩子本身就残疾,真不愿意让他从事运动这个行业。如果到半途而废,也会给他造成伤害。”觉得没前途,杨全喜的父母当初坚决不同意他当运动员。

“我去他家做了3次工作都没成功,后来他父母直接就说让我不要再去了。”不愿放弃这个“好苗子”,孔瑞华又找到杨家的亲戚帮忙做工作。

最终,杨全喜成了一名运动员,并于2006年入选国家队,先后



①学生们认真地听教练讲解举重要领。
②“小胖”(前)说爬楼梯回宿舍也是锻炼。

获得2006年山东省第7届残运会举重金牌,2007年第二届亚洲残奥委员会举重锦标赛金牌,2010年全国残疾人举重锦标赛金牌等。

学生不适合: 学校帮助另找“出路”,一样优秀

“先后有200余名学生在学校接受训练,有的学生练不出成绩,或者感觉自己不是很适合做运动员,我们都会给他们安排相应的出路。”孔瑞华告诉记者,对于一直训练却不出成绩的学生,学校会帮助他们寻找其他的“出路”,“让他们学一门技术,或者送到山东省特殊

教育学校学习推拿按摩等。”

据了解,家住定陶县仿山乡姜楼村的姜广美不在学校训练后,读了3年中专并学习了推拿按摩,在青岛打了1年多的工,后又去广州创业,现在在广州自己开了推拿按摩店。

“刘占友现在在南王店做蔬

菜批发生意,生意很好;张正军在菏泽医专学习了康复专业后,又回到了学校,一边做教练,一边训练……”谈到这些学生的未来,孔瑞华如数家珍。

“我都挺为他们骄傲,不管从事什么行业,他们做得一点也不比其他人差。”孔瑞华笑着说。

800-820-2020或400-820-2020 www.buick.com.cn



全新别克凯越卡其金款,焕新上市

进退间,唯有信赖是金

有一种默契,历经时间磨练而更加璀璨,我们对每一辆凯越的制造,净前保200%质量的监控,并经历13层严格的出厂测试检验,确保达到国家CQC质量认证要求,更以全国400家专业别克售后服务网点,一万八千多人的服务团队,成就了140万车主的信赖,敬请莅临别克展厅,亲自见证这份信赖。

真情 尽情
百万车主 共同见证

首付2.28万元即可轻松拥有,140万家庭的信赖首选,即日起开车享受超值现金优惠再送豪华礼品礼包。

● 前置弗迷/后双连杆独立悬挂 ● 一體式内置双层电动天窗 ● 专利 QUIET TUNING 静音科技 ● 全封闭式强化车身

凯越 EXCELLE

菏泽通汽车销售服务有限公司 地址:菏泽市广州路2888号 销售电话:0530-5532777 售后服务:0530-5166000

别克 来自上海通用汽车